

# 都斛镇龙和村办了一场特别的议事会 妇女相聚榕树头 为乡村发展“操心”

记者  
走基层

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢)为充分激发村内妇女群体的积极性和创造力,加强女性村民间的交流与合作,提升她们在村内事务中的参与度与影响力,日前,都斛镇龙和村村委会在和宁村西侧榕树头举办了一场名为“妇女能顶半边天”榕树头妇女议事会。

此次议事会聚焦龙和村“百千万工程”实施、“发现龙和村新变化”以及家门口就业岗位招聘等议题进行了深入讨论。活动吸引了32位村内妇女参与,共收集到5条意见建议。

议事会在轻松愉快的氛围中进行。活动中,工作人员向与会妇女分发了相关宣传资料,并详细讲解了“百千万工程”的实施意义、龙和村近年来的新发展新面貌,以及村党支部领办合作社为村民提供的家门口就业机会等内容。这些话题迅速引发了妇女们的热烈讨论。

在工作人员的生动宣讲下,妇女们围坐一起,边吃着花生瓜子,边翻阅宣传资料,畅所欲言。多位妇女对村委会近年来的工作给予肯定,她们表示,道路的拓宽极大地方便了村民的出行。同时,妇女也对活动提出了建议。有的希望未来的活动能够更贴近村民日常生活。还有妇女提议,组织大家参观党支部领办的合作社种植项目,以更直观地了解村里的新发展。此外,还有妇女就村内基础设施的完善,如迁移和更新健身设施等提出了具体建议。在围绕“如何扩大妇女创业就业”的议题讨论中,妇



村中妇女围坐在一起,为乡村发展畅所欲言。

女们对“党支部领办合作社”模式表示赞同,认为这一模式不仅凝聚了民心,还为村民开辟了多元化的增收途径。

此次榕树头妇女议事会不仅为妇女提供了交流的平台,更成为龙和村村委会与村民之间沟通的重要桥梁。

据悉,下一步,龙和村村委会将不断丰富议事会的主题内容和开展形式,及时宣传村委员会的工作成果、村里的新变化以及合作社的最新进展,以此做好宣传工作,提升妇女群众对村内发展和创业就业的认识和自觉性,进而助力村集体经济蓬勃发展。同时,都斛镇妇联也将继续发挥引领作用,加强政策解读和技能培训,激发妇女参与基层治理的积极性,增强她们就业创业的信心和动力,进一步提升安全感和获得感幸福感。

## 白沙镇大力推进庭院美化工作 将“美丽底色”变为“发展成色”

近段时间,白沙镇积极推进“美丽庭院”建设工作,通过精心规划与细致实施,让绿意和花香充满每个家庭,为村民们的生活增添一抹幸福的色彩。这一举措不仅提升了乡村“颜值”,更激发了村民参与乡村建设的热情,共同绘制出一幅“一户一处景、一村一文”的美丽乡村新画卷。

文/图 李嘉敏 白沙镇妇联 台山妇联

### 广泛发动 变“要我干”为“我要干”

为了深入推进“美丽庭院”建设,白沙镇首先从思想动员上下功夫。该镇组织了一场别开生面的“美丽庭院”建设示范培训会议。会议通过文件解读、案例分享以及交流讨论,进一步凝聚共识,为建设工作奠定坚实基础。

会议提出,加强党建引领“美丽庭院”建设,通过微信公众号、政府网站等多种渠道进行动员,鼓励党员、村民小组长、妇女等积极参与这一行动。通过典型示范,以点带面,推动整个镇域的庭院美化工作开展。同时,为了确保这项工作持续推进,白沙镇还建立了长效管理机制,定期对“美丽庭院”进行检查评比。

为了让“美丽庭院”建设更具实效性,白沙镇还在潮境网地村举办2024年“美丽庭院”建设示范培训班。培训班组织参训人员进行实地观摩学习,让他们能够直观学习如何

将自家资源转化为“美丽庭院”的景观。

### 各界参与 变“一处美”为“处处美”

在群众的热情参与下,白沙镇的“美丽庭院”建设工作取得了显著成效。村民纷纷拿起铁锹、锄头,在住宅前后打造出一个个小花园、小菜园,让每一寸土地都焕发出勃勃生机。这些庭院不仅美化了环境,更成为村民休闲娱乐的好去处。

如今的白沙镇,到处都能看到精心打造的“美丽庭院”,这些庭院不仅提升了村民的生活质量,也成为乡村一道亮丽风景线。

展望未来,白沙镇将继续深化“美丽庭院”建设,致力打造更多富有成效、独具特色的“美丽庭院”样板。这一举措不仅将“美丽底色”转化为“发展成色”,更为“百千万工程”在乡村的落地生根提供了有力的支撑,让乡村更加美丽宜居,村民生活更加幸福美好。

## 青年夜校在大江镇开课 教大家手冲咖啡品味人生

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/大江团委)为进一步丰富大江镇企业、学校职工的业余文化生活,激发他们对咖啡制作的兴趣与热情,6月20日,由共青团江门市委员会指导,共青团台山市委员会、江门市青少年宫与大江镇团委联合举办的第三期台山青年夜校活动,在大江镇人才驿站拉开帷幕。本次活动主题为“咖啡制作技能培训”,吸引了来自9个单位、企业的45名青年参与。

在培训现场,经验丰富的咖啡师为学员们带来了精彩的教学内容。他们不仅详细讲解了咖啡豆的种类与烘焙程度对口感的影响,还介绍了咖啡冲泡工具的选择、使用技巧以及维护保养知识。在实际操作环节,咖啡师手把手指导学员如何研磨咖啡豆、控制冲泡时间与水温,以及如何通过细节调整来优化咖啡的口感和香味。

学员在咖啡师的引导下,亲身体

验了不同烘焙程度的咖啡豆以及冲泡参数变化所带来的口感差异,这不仅提升了他们的咖啡制作技能,更加深了对咖啡文化的理解与欣赏。分組实践环节中,每位学员都有机会亲手冲泡咖啡,这一过程不仅锻炼了他们的动手能力,也增强了活动的趣味性和互动性。

“冲泡咖啡不仅是技能学习,更是一种生活态度的培养和对品质生活的追求。”咖啡师伍自强说道。“培训活动内容丰富、形式多样,涨知识了!”学员们表示,通过参与这次活动,不仅掌握了手冲咖啡的技巧,更增进了对咖啡文化的了解和认同,使业余生活更加多彩。

大江镇团委相关负责人表示,未来将继续搭建更多元化的交流与学习平台,组织更多受职工欢迎的夜校活动,以实际行动提升他们的幸福感和获得感,推动社区文化的繁荣发展。

## 禁毒宣传进校园 学生手绘作品传递健康理念



小朋友绘制禁毒宣传扇面。

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢)为进一步普及青少年毒品预防教育,加深青少年对毒品危害的认识,冲葵镇禁毒办近日联合禁毒社工及冲葵派出所,在冲葵镇中心小学举办“巧手绘扇面,童心话禁毒”禁毒绘画活动。

活动伊始,工作人员向学生发放了禁毒宣传手册,重点介绍了新型毒品“上头电子烟”等内容,旨在加强学生对毒品危害性的了解。紧接着,每位学生都收到了一把团扇,他们根据自己学到的禁毒知识,在扇面上创作禁毒主题画作,以此表达自己对禁毒的态度。

现场气氛热烈,学生们纷纷拿起画笔,投入到创作中。有的学生在扇

面上绘制了活泼可爱的“粤虎”“邑虎”卡通形象,有的则书写了遒劲有力的禁毒标语。每一幅作品都充分体现了学生对禁毒工作的认识。

此次活动不仅提升了禁毒宣传的趣味性,更让学生通过亲身参与,深刻理解禁毒工作的重要性。他们手中的禁毒扇,不仅是一件件艺术品,更是传播禁毒决心、倡导健康生活的有力工具。通过这些充满创意和正能量的作品,学生向外界传递出“健康人生,绿色无毒”的积极信息。

据悉,冲葵镇将持续开展形式多样的禁毒宣传教育活动,以增强青少年的防毒拒毒意识,为打造无毒社区贡献力量。

## 水步镇首家茶饮原料生产企业投产 产品融入本地食材玩出新花样



紧跟市场潮流,“水步茶”的包装设计融入大量台山元素。



企业展示台上,各种茶叶琳琅满目,茶叶香气交织在一起,沁人心脾。

里出产的茶叶品质上乘,是我们生产茶饮的首选地。”蒋雄辉表示,未来,企业不仅提供茶饮原料、设备、耗材等全方位服务,还致力于茶饮文化的传播与推广。他们希望将本地特色食材,如新会陈皮、台山茶叶以及香柠檬等,融入新式茶饮和咖啡,以此推广台山乃至江门的茶饮文化。

### 持续创新 激发文旅动力

茶饮市场,是当下经济发展的新赛道。创新始终是这个产业发展的“主旋律”。在产品创新方面,潮嘉食品同样不落人后。近年来,该公司紧跟市场潮流,注重结合年轻人的消费习惯和现代人追求养生、药食同源的理念,加大研发力度,不断创新出品,该公司推出了特色产品——杯茶。从外观上看,这是一个有着年轻化包装的纸杯,而在杯中底部,是被可食用纸膜包裹的茶叶。消费者只需要倒入热水,就可以冲泡出浓郁的鲜茶。茶叶因有纸膜包裹,不会漂浮在水面上,影响口感。对年轻人而言,这是既方便又新颖的品茶方式。

此外,杯茶产品的外包装设计融入大量台山元素。这些元素包括台山路、新宁铁路以及具有水步特色的冈宁坪、碉楼、草坪里等,使得每一款产品都是一幅展现地域文化的美丽画卷。

蒋雄辉表示,企业还将探索工业旅游的发展之路,计划向消费者开放部分生产线,让大家了解生产实况。同时,企业还会定期举办亲子茶点品鉴、制作等沙龙活动,让更多人认识、了解茶饮产品。“江门三点精彩之旅”,内容丰富,叹咖啡茶饮更是其中不可或缺的一部分。希望通过我们的努力,打响“水步茶”这张名片,为水步镇的文旅事业注入新的活力。”蒋雄辉说。

### 挖掘特色 把本地食材融入茶饮

走进江门市潮嘉食品公司,仿佛进入了一个丰富多彩的茶饮世界。展示台上,乌龙、绿茶、茉莉、红茶等各式茶叶琳琅满目,茶叶香气交织在一起,沁人心脾。另一侧的茶饮吧台上,工作人员根据客户需求,现场调制出多款口味独特的茶饮、咖啡和奶茶,为消费者提供一站式茶饮新体验。

潮嘉食品是一家集研发、生产、服务和配送于一体的茶饮供应链企业。用流行的话说,就是茶饮界的“全能

王”,提供“一条龙服务”。出道即“网红”。潮嘉食品于1999年在新会创立,以奶茶饮料为主要产品,主攻年轻人市场。为了进一步扩大生产,潮嘉食品把目光投向水步镇,在这里投资兴办新厂房。该公司充分利用江门本土特色农产品,实现茶初制和精制、咖啡烘焙等全产业链的源头加工生产,打造出超千种“潮饮链”品牌的茶、咖啡、粉末饮料产品,服务超万家客户。

水步是台山的传统工业镇。作为一家茶饮企业,为何选择落户水步镇?公司总经理蒋雄辉有着他的独特见解。“水步镇一直有种植茶叶的传统,这

## 老人独自上山砍竹失联 多方联动开展搜寻,最终成功救人

江门日报讯(记者/陈方欢)近日,在深井镇龙岗村,一位年近七旬的老人独自上山后失去联系,情况危急。得知消息后,当地多部门和热心村民上山搜寻。经过一天一夜的紧张搜救,终于找到失联老人,并将其安全带下山。

据了解,6月18日晚上10时许,深井镇接到报告,称龙岗村一位老人于当天早上7时30分左右进入龙岗山窑田水库后山砍竹,但到夜晚仍未回家。家属和村民在寻找无果后,急忙向当地政府求助。

接到求助信息后,深井镇委、镇政府

马上组织开展搜救工作。深井镇派出所、专职消防队、应急救援队、镇政府青年干部以及熟悉山路的村民共计63人,组成搜救队伍分组成山。同时,台山市公安局、台山市应急管理局以及台山市蓝天救援队等专业救援力量也闻讯而动,共派出39人携带专业搜救装备加入搜救行动。

然而,搜救行动进行了一整夜仍无果。考虑到山上夜间气温骤降,地形复杂,以及有蟒蛇、野猪等野生动物出没,可能对老人安全构成威胁,深井镇遂向上级申请支援。第二天一早,江门市公

安局派出5名搜救人员和2条搜救犬加入搜救,同时派出无人机扩大搜救范围。

搜救过程中,搜救人员采取了人力分组地毯式搜索与热成像无人机全域扫描相结合的方式,对超过266公顷(4000余亩)可疑山林进行全面而细致的搜寻。

最终,在19日下午6时许,搜救队员在水库后山的小路旁发现了失联的老人。老人被发现时虽然因长时间未进食而十分虚弱,但幸运的是身体并无大碍。于是,搜救人员立即将老人安全送

至龙岗村委会,并由医护人员对其进行初步的身体检查。在村委会用餐后,老人由其家属接回了家中。

此次搜救行动的成功,得益于各级快速反应和多方联动,也充分展现了社会各界对人民群众生命安全的深切关怀和高效应对。

在此,也提醒广大市民,登山时应遵循指示牌指引,选择大路行走,避免走偏僻小路。若不慎迷路或遇险,应保持冷静,及时拨打110报警求助,并尽量描述清楚所处位置,以便救援人员能够迅速定位并实施救援。

更多台山新闻请登录 江门新闻网 jmnews.com.cn